

Дела крестьянские

Травяной сенаж в объеме 22 тыс. центнеров

готовили в ПХ «Троицкое» - это стопроцентный план по заготовке сочных кормов. Сейчас рабочие этого хозяйства помогают в заготовке сенажа ООО «Нива», а после отправятся в ПСХ «Заводское».

22 тыс. центнеров сенажа заготовили также в ООО «Стандарт-Агро».

По заготовке сена дела обстоят следующим образом. В ПХ «Троицкое» заготовили 44 % от необходимого объема, ПСХ «Заводское» - 12 %, АО «Великий Октябрь» - 6 %.

Подготовка комбайнов

к уборочным работам началась во всех хозяйствах района, кроме ООО «Петровский».

Здесь пока не хватает механизаторов и нет средств для ведения ремонта.

Снижение надоев

по разным причинам происходит в хозяйствах.

Так, в ПХ «Троицкое» из-за строительства новых летних доильных площадок на выпаса перешли только 10 июня и не успели набрать необходимый темп.

Директор АО «Великий Октябрь» М.И. Фирсов говорит, что в течение месяца происходили отключения электроэнергии, и это не могло не сказаться на надоях.

Заместитель начальника РЭС производственного отделения СВЭС Е.П. Свириг комментирует ситуацию:

-Отключения электроэнергии действительно были, но мы предупредили руководителей хозяйств. Свет отключали с девяти-десяти утра до четырех-пяти вечера - после утренней дойки и до начала вечерней.

СУТОЧНЫЕ НАДОИ молока по хозяйствам района на 9 июля (по данным управления по АПК администрации района, в кг от коровы). Вторая колонка цифр - плюс, минус к прошлому году.

Нива	13,6	-0,2
Троицкое	9,7	-0,3
Петровский	13,3	+0,4
Заводское	10,0	+0,1
Великий Октябрь	10,3	-1,0
Агросистема	12,1	+0,7
По району	11,0	-0,4

В едином строю

Половина призывников - из райцентра

В районе закончился весенний призыв. Троицкий РВК выполнил план, призвав 46 человек. Четверть вернули домой по состоянию здоровья.

Из 42 призывников, отправленных в войска, - 21 троичанин. Остальные ребята - из Боровлянки, Петровки, Кипешина, Хайрюзовки, Гордеевского, Ельцовки, Горногово, Усть-Гавриловки, Вершинина, Беловского, Загайнова и Краснояр.

Праздники. Завтра - День российской почты

«Валя пришла!» -

слышится в редакции, и наши сотрудники заметно оживляются, видя ее обаятельную улыбку.



На участке почтальона Валентины ШЕВЦОВОЙ (центральное почтовое отделение с. Троицкое) около 350 домов, включая организацию.

ЗАРПЛАТА НЕВЕЛИКА, да и выходной всего один - воскресенье. Тем не менее работа ей нравится.

-Раньше я работала в ателье, - рассказывает Валентина. - А с апреля прошлого года стала почтальоном. Помимо традиционных почтовых услуг, попутно реализуем различные товары: сигареты, стиральный порошок, мыло и дру-

гие. Участок у меня хороший, люди доброжелательные - работать можно.

Когда выдается свободное время, Валентина вяжет красивые вещи себе и дочке Насте, которая нынче перешла в третий класс. А еще занимается огородом и ухаживает за цветником, что разбила на своей усадьбе.

-А как же без цветов?! - улыбается Валентина.

На участке В.В. Шевцовой находится и редакция районной газеты. К нам она заходит часто и всегда вносит оживление - общи-

тельная, жизнерадостная, независимо от погоды, несмотря на усталость (все же газет и журналов в сумке у почтальона немало), своей светлой улыбкой она и другим поднимает настроение.

Коллектив редакции поздравляет с профессиональным праздником и благодарит за сотрудничество Валентину Шевцову и всех почтальонов, кто из года в год старается «держать планку» по подписке на районную газету. Желаем им плодотворной работы, стабильности и благополучия.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

Побольше бы таких, как Комарова,

- это уже говорит об одной из своих почтальонках начальник Беловского отделения связи Л.В. ВЛИСОВА.

Подводя итоги подписки, Любовь Васильевна отметила результаты Веры Фоминичны Комаровой. Несмотря на небольшой стаж работы почтальоном, она подписала на районку большее количество односельчан, чем было в прошлом полугодии. В общем, постаралась Вера Фоминична! Спасибо!

С ПРАЗДНИКОМ, КОЛЛЕГИ!

Коллектив и пенсионеры бывшего Троицкого узла почтовой связи, лично А.В. Монит поздравляют с Днем российской почты всех почтовых работников: Пусть в этот день вам солнце ярче светит, Цветы под ноги падают ковром, Желаем вам здоровья, счастья, света, Всего, что называется добром!

Олимпиада-2009

Предприниматели не скупятся

В рамках подготовки к краевой зимней олимпиаде 2009 г. продолжают работы на спортивных объектах района. По словам председателя районного комитета по спорту В.В. Попова, на 7 июля силами Троицкого ДРСУ подготовлены стрельбище для биатлонистов и смотровая площадка в районе озера Пионерское. Продолжается расчистка трассы для лыжных гонок. В здании лыжной базы построен тамбур, полностью перекрыта крыша и готовятся к работе по установке газового отопления, после чего будет дальнейший внутренний ремонт.

По опыту проведения подобных соревнований в других районах встречи по хоккею решено проводить только в райцентре. Коробка для игр уже смонтирована, подготовлены и покрашены благодаря спонсорской помощи предпринимателя В.В. Скорупинского кабинки для хоккеистов. На днях А.С. Захаров, также предприниматель с. Троицкое, доставит сетку-рабицу для ограждения. Для того чтобы эту сетку закрепить, необходимы металлические столбы, которых пока что нет. Продолжается ремонт в административном здании стадиона.

Продолжают поступать деньги на банковский счет, специально открытый для подготовки к зимней олимпиаде. По словам начальника отдела бухгалтерии администрации района Н.П. Шавандиной, на счет уже перечислено: от Хайрюзовской сельской администрации - 1000 рублей; администрации района - 30 тыс. рублей; УПФР в Троицком районе - 4100 рублей; «ПО Троицкое» - 5000 рублей. Предприниматель О.В. Чигирев предоставил стройматериалы, в частности, шифер, на сумму 9850 рублей.

Игорь ШЛЫКОВ.

Примите поздравления!

Какими бы быстрыми темпами ни развивались современные интернет-технологии, в российской глубинке самым нужным средством связи по-прежнему является почтовая. В малых и отдаленных селах района отделение связи - это нередко средоточие жизни, куда люди приходят, чтобы еще и пообщаться друг с другом.

Почтовая служба играет в обществе неocenимую роль и выполняет очень важную социальную миссию. Для каждого сельского жителя почта России остается важной частью бытия, без услуг которой никто не может обходиться. Какой бы трудной ни была жизнь, люди стремятся поддерживать добрые отношения, пишут письма и ждут ответа. Точно так же остается насущной потребность в информации, которую жители района черпают из различных изданий, и в первую очередь - из районной газеты.

Несмотря на трудности, нашим «почтовикам» удастся сохранить сеть отделений связи, охватывать почтовыми услугами самые отдаленные уголки района.

А ведь помимо традиционных почтовых услуг, почта оказывает их еще множество. Широкий перечень специальностей людей, которых объединяет общее дело - почтовая связь.

От души поздравляю всех почтовых работников района с профессиональным праздником - Днем российской почты! Желаю вам успешной планомерной работы, особенно по подписке на районную газету, а также здоровья, радости и семейного тепла.

М. ЗАНЬ,
глава района.

Качество жизни

Помощь

льготникам

Управление соцзащиты населения получило из Пенсионного фонда 1 млн. 51 тыс. рублей для оказания единовременной адресной социальной помощи льготным категориям граждан, осуществившим газификацию: неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности, размер пенсии которых ниже прожиточного минимума. Данная помощь оказывается тем, кто не получал ее ранее по этой и другим программам.

На оказание материальной помощи пенсионерам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, управление потратит 17 тысяч рублей и 25 тысяч - для участников и ветеранов Великой Отечественной войны. Эта сумма была предусмотрена ко Дню Победы.

Спорт

Выездные матчи

проведет троичская футбольная команда «Смена» 12 и 13 июля. Сегодня троиччане встречаются с кытмановской командой, а завтра их ждут в Заринске. Домашняя игра с новоалтайским «Восходом» планируется на 26 июля.



Сообщает
пресс-
служба
администрации
края

Концепция развития

Александр Карлин: «Каждый тезис концепции развития здравоохранения Алтайского края должен быть обеспечен ресурсами».

Об этом губернатор заявил на IV съезде врачей края, участниками которого стало порядка 350 делегатов.

Проект концепции развития здравоохранения Алтайского края, вынесенный на обсуждение, направлен на создание более эффективной системы охраны здоровья населения. «Концепция обязывает все органы власти в ближайшее время мобилизовать серьезные бюджетные инвестиции в здравоохранение», - подчеркнул губернатор. Речь идет, например, о завершении строительства поликлиники, стационара Алтайской краевой клинической больницы, федерального центра высоких медицинских технологий, нового комплекса краевого онкологического диспансера и ряда других объектов на уровне края и муниципалитетов. Концепция также содержит пакет серьезных решений, касающихся социального статуса медработников.

В то же время, по замечанию Александра Карлина, она «предусматривает и формирование нового представления о современной медицине, новых технологий, организационных моделей. И это требует серьезного вложения профессиональных и человеческих сил, талантов».

Финансирование здравоохранения края из всех источников возросло с 9,6 млрд. рублей в 2006 году до 12,7 млрд. рублей в 2007 году. «Это каждый 4 рубль консолидированного бюджета края, и такие темпы будут сохранены», - подчеркнул он. Губернатор отметил, что Алтайский край может достойно участвовать во всех программах, принимаемых Правительством РФ.

На федеральном уровне ведется работа по получению дополнительной поддержки в оснащении современным медицинским оборудованием учреждений здравоохранения края для лечения людей, подвергшихся радиационному воздействию. «Работа эта ведется настойчиво, - заявил губернатор. - Мы, например, уже неоднократно поднимали вопрос о решении проблемы Байконура. Наша задача - добиться увеличения ресурсов, направляемых здравоохранению края из федерального центра».

По мнению губернатора, в концепции необходимо правильно расставить приоритеты. «Мы должны не только строить корпус и оснащать их оборудованием, но и думать о формировании диспетчерской службы. Врачи больного должны вести, отвечая за каждый шаг», - подчеркнул Александр Карлин. Он также затронул проблемы корпоративного участия предприятий-работодателей в сохранении здоровья людей, частной медицины, кадрового обеспечения, фармацевтической деятельности, санаторно-курортного лечения. Также необходимо поддерживать организации, которые создают у себя больницы и поликлиники.

Молочное животноводство: цена вопроса

Эффективность работы администрации края по развитию молочного животноводства отмечена на уровне Правительства РФ.

Положительную оценку деятельности администрации края высказал первый заместитель Председателя Правительства РФ Виктор Зубков в ходе всероссийского селекционного совещания. Обсуждались вопросы комплексного развития молочного животноводства, кооперации, торговли. Серьезные опасения, по словам Виктора Зубкова, вызывает сокращение производства молока в регионах при сни-

жении закупочных цен на молоко и увеличении объемов поставки импортной молочной продукции на российский рынок. Главная причина - монополизация отечественного рынка на уровне перерабатывающей промышленности и торговли.

По данным Минэкономразвития РФ, средняя закупочная цена молока в некоторых регионах страны снизилась до 5-6 рублей, при этом розничная стоимость выросла почти на 25 процентов. В ряде субъектов розничная цена колеблется от 26 до 50 рублей за один литр молока жирности 2,5%. В Алтайском крае потребительская цена является самой низкой в стране.

Администрация края способствовала достижению договоренности между производителями и переработчиками молока о сдерживании потребительской и установлении нижнего предела закупочной цены. Виктор Зубков отметил работу администрации Алтайского края и назвал ситуацию в регионе «примером эффективной организации правильного, цивилизованного диалога между участниками молочного рынка».

Кроме того, первым заместителем Председателя Правительства России была принята и направлена для рассмотрения в Минэкономразвития просьба Алтайского края о переводе контрольного пакета акций племенных хозяйств края из федеральной собственности в региональную. Это даст краевым властям право и возможность контролировать развитие племенной базы животноводства, сохранить и приумножить алтайский генофонд скота.

Ветеранов труда на Алтае станет больше

Благодаря законодательной инициативе Александра Карлина еще свыше 4 тыс. человек получат право на звание «Ветеран труда».

Губернатор Алтайского края Александр Карлин выступил с инициативой внесения изменений в краевой закон «О присвоении звания «Ветеран труда Алтайского края».

Речь идет о тех, кто трудился на тяжелых и вредных работах необходимое количество лет, дающих право на досрочную пенсию. Для этой категории граждан величина трудового стажа, необходимого для присвоения звания «Ветеран труда Алтайского края», снижается на 5 лет. Право на получение этого краевого звания, по предложению губернатора, предоставляется гражданам, трудовой стаж которых составляет 35 лет для мужчин и 30 лет для женщин, работавших на подземных работах, на работах с вредными условиями труда и в горячих цехах не менее 10 лет мужчины и 7 лет 6 месяцев - женщины».

Стоит отметить, что по состоянию на 1 июня количество женщин-пенсионеров, имеющих трудовой стаж 30 лет и более, а также мужчин-пенсионеров, имеющих стаж 35 лет и более, которым трудовая пенсия по старости назначена досрочно в связи с особыми условиями труда, не имеющих звания «Ветеран труда» и иных мер социальной поддержки, - 4001 человек.

Средства на эти цели будут предусматриваться в краевом бюджете. Законопроект принят на 4 сессии АКЗС в первом чтении. Закон вступит в действие с 1 января 2009 года.

Чтение - основа культуры

В муниципальные библиотеки Алтайского края поступит литература почти на 5,4 млн. рублей.

Александр Карлин подписал постановление «О комплектовании книжных фондов библиотек муниципальных образований Алтайского края», согласно которому литература направляется в 72 муниципальных образования края. Утвержден перечень муниципальных образований края, которые получают литературу, приобретенную за счет субсидий федерального бюджета на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образова-

Местное самоуправление

Будем жить по новому Уставу

Публичные слушания новой редакции Устава района состоялись 9 июля в администрации района. На слушания были приглашены главы сельских поселений, руководители организаций и предприятий, председатели комитетов, депутаты районного Совета, представители политических партий и общественных организаций и все граждане района, желающие принять участие в обсуждении проекта устава.

По словам начальника организационного отдела администрации района В.Д. Котыкова, выступившего в роли основного докладчика, действующий на данный момент Устав района был принят в 2005 году. За прошедшее время в него неоднократно вносились изменения и дополнения.

В последнее время произошли существенные изменения в законодательстве РФ и Алтайского края. В связи с этим действующий Устав района уже не соответствует требованиям, и согласно рекомендации Управления по государственному-правовому обеспечению администрации Алтайского края была разработана новая редакция Устава.

Она не предполагает внесения изменений в какие-либо вопросы жизни района, структуру и порядок формирования органов местного самоуправления, перераспределение полномочий между представительным и исполнительным органами местного самоуправления. Проект Устава в новой редакции состоит из 10 глав, 73 статей. Действующий Устав включает в себя 12 глав и 86 статей.

Многие изменения в предлагаемом Уставе связаны со вступлением в силу Федерального закона №131 «О местном самоуправлении». В нем, в частности, предполагается исключение дублирования отдельных положений федеральных и краевых законов, что в дальнейшем будет исключать необходимость внесения изменений и дополнений в Устав при изменениях краевого и федерального

законодательства. В тексте Устава также существенно сократятся статьи, касающиеся вопросов муниципальной службы, так как нормы, указанные в этих статьях, четко определены вышестоящим законодательством. Не указаны полномочия Совета депутатов по назначению местного референдума, муниципальных выборов, голосования по отзыву депутата и главы района, так как эти полномочия определены «Кодексом Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве депутатов и выборных должностных лиц». Установлена другая периодичность проведения сессий районного Совета депутатов - не реже одного раза в два месяца (в действующем Уставе - один раз в три месяца). Проект Устава был опубликован в районной газете. Предложений, замечаний и дополнений в комиссию по подготовке проекта Устава не поступило.

«Изменение Устава происходит регулярно, - отметил глава района М.И. Зань. - Это было с действующим и наверняка будет с новым Уставом. При обсуждении и подготовке новой редакции Устава района, во избежание кривотолков, было решено не изменять пункт о выборах глав сельских администраций и главы района.

Общим голосованием редакция нового Устава района на публичных слушаниях была одобрена. Окончательное решение о его принятии будет вынесено на очередной сессии районного Совета депутатов.

Игорь ШЛЫКОВ.

Благоустройство

Вниманию жителей села Троицкое

Наведите порядок у своих домов!

Качественная и своевременная уборка прилегающей к дому территории, содержание ее в образцовой чистоте, в том числе окашивание сорной растительности, являются непосредственными обязанностями домовладельцев и квартиросъемщиков.

Уборка производится:

- 1) на улицах с двухсторонней застройкой - по длине занимаемого земельного участка, включая половину перекрестков и проезжей части;
- 2) на улицах с односторонней застройкой - по длине занимаемого земельного участка на всю ширину проезжей части.

Правилами запрещается: складировать лес строевой, пиломатериал, дрова, сено, уголь и др.; ставить технику на прилегающей территории, каким-либо другим образом загрязждать или захлампыть прилегающую территорию или территорию общего пользования.

С 17 июля будут проводиться рейды по с. Троицкое комиссией от администрации Троицкого сельсовета.

Статьей 27 Правил благоустройства предусмотрена административная ответственность в виде штрафа.

Администрация
Троицкого сельсовета.

* Впечатления: а у нас в квартире газ!

Благодарим за отличную работу по газификации нашего дома и установку отопительного оборудования начальника Троицкого газового участка А.Г. Вовченко, бригаду монтажников. Все сделали быстро и качественно, а лучше сказать одним словом - здорово! Мы радуемся пришедшему в дом голубому топливу и тому, насколько комфортнее стал наш быт.

Семья ШМЫГЛЕНКО, с. Троицкое.

Служба 01

Шесть пожаров

произошло в районе за июнь.

1 июня в 2.05 в райцентре на ул. Ползунова из-за неосторожного обращения с огнем горели надворные постройки.

9 июня в 17.15 в Зеленой Поляне добровольная пожарная команда ПХ «Троицкое» тушила огонь в неэксплуатируемом здании для летнего содержания скота. Причиной возгорания стало нарушение правил пожарной безопасности при газосварочных

работах при попытке кражи металла.

13 июня в 1.55 в Ельцовке от замыкания электропроводки в жилом доме сгорели крыша и веранда. В этот же день в райцентре по ул. Советской из-за детской шалости повреждены огнем баня и жилой дом. Из-за неосторожного обращения с огнем при курении в Боровлянке 21 июня поврежден жилой дом. По аналогичной причине произошел пожар в Усть-Гавриловке 4 июля.

Примите поздравления!

Поздравляем с днем бракосочетания **Лену КАЙГОРДОВУ и Виталия КАРАЛЁНОК!**
Пусть день, по жизни вам пришедший, Вам принесет улыбки, песни. Пусть счастье солнечным потоком Войдет в ваш дом сквозь стекла окон. Пусть торжествуют мир и сказка, Любовь и верность, встречи, ласки. Пусть будет все, чем мир богат: Добро и нежность, радость, лад!
Родные.

Поздравляем с юбилеем уважаемого **Виктора Алексеевича МЕРКЕРА!**
Милый, дорогой наш человек, Самый близкий, самый драгоценный!
От семьи своей прими привет В этот юбилейный день рождения! Ты прими поклон за доброту, За сиянье глаз волшебным светом, За твою, как солнце, теплоту, Теплотой этой мы согреты.
С любовью, жена, мать, дети, внуки.

Поздравляем с днем рождения милую, любимую **Светлану Троицкову СУСЛИНУ!**
Желаем здоровья, любви и тепла, Чтоб жизнь интересной и долгой была, Чтоб в доме уют был, любовь да совет, Чтоб дом защищен был от бурь и от бед.
Муж, дети, мама, папа, сестра, племянница.

Поздравляем с 55-летием **Татьяну Михайловну НЕУСТРОЕВУ!**
Единственной, родной, неповторимой Мы в этот день спасибо говорим. За доброту, за сердце золотое Мы, мама милая, тебя благодарим. Пусть годы не старят тебя никогда, Мы, дети и внуки, все любим тебя. Желаем здоровья, желаем добра. Живи долго-долго, ты всем нам нужна.
Сын, сноха, внуки Дима, Дая.

Поздравляем с 55-летием **Татьяну Михайловну НЕУСТРОЕВУ!**
В юбилейный твой день рождения Пожелания самые лучшие: И здоровья, и настроения, И семейного благополучия.
Сватовья.

Поздравляем с днем рождения **Вартевана Хачиковича МГДЕСЯНА!**
Пусть солнце освещает Вас всегда, И годы бесконечно пусть продлятся, Пусть в Вашу дверь ни где и никогда Ни старость, ни болезнь не постучатся. Здоровы будьте и удачливы без меры! Желаем Вам успехов, светлой веры, И пусть Вам путеводная звезда Жизнь освещает ярко и всегда!
Коллектив ООО «Исток-М», ЧП Мгдесян.

А это поздравление - для **Татьяны Николаевны ДОЛГИХ,** которая отметила свой день рождения 5 июля: Годы проходят, не стать нам моложе. Но почему так стремительны дни? Было нам 20, и 30. Но что же? Словно в туман улетели они. С радостью прошлое мы вспоминаем. Жизнь хоть прекрасна, но слишком быстра. И только душа все равно молода, Хоть зрелость пришла!
С любовью и уважением, Нина Холопова, Светлана Косарева.

Русь православная

В Коробейниково на поклон чудотворному образу Царицы Небесной

устремляются тысячи паломников из разных уголков Сибири

6 июля в селе Коробейниково Усть-Пристанского отмечался праздник Казанской (Коробейниковской) иконы Божией Матери.

В этот день на поклонение святыне съехалось около семи тысяч паломников из Алтайского края, Кемеровской и Новосибирской областей и Республики Алтай.

ПАЛОМНИЧЕСТВО к святому месту земли коробейниковской стало традицией и для прихожан Свято-Троицкой церкви. Ежегодно, преодолевая путь в несколько сотен километров, они приезжают в храм Казанской иконы Божией Матери, чтобы прикоснуться к чудотворному образу Царицы Небесной. Каждый молит Ее о своем, самом сокровенном.

Служба в храме начинается накануне, в пять часов вечера. И чтобы успеть подойти и приложиться к чудотворной иконе без суеты, отправляемся в путь в субботу рано утром.

Школьный автобус, который любезно предоставила администрация Зеленополянской школы, мчится по трассе Барнаул-Бийск. Нам предстоит пересечь границы пяти районов: Зонального, Бийского, Смоленского, Павловского и Усть-Пристанского. По дороге заезжаем в Буланиху. Там к нам присоединяются еще несколько паломников. Некоторые из них – с маленькими детьми; никто из них, несмотря на трудности, не плакал и не капризничал.

Четыре часа в пути по асфальтовой дороге не показались утомительными. Последние же 20 километров принесли небольшое испытание. Едва свернули на полевую дорогу, небо нахмурилось, черные тучи закрыли горизонт, и хлынул проливной дождь. Из-за дождевой стены дорогу было видно не дальше пяти метров, «дворники» на лобовом стекле автобуса почти не помогали.

–Сестры, споем «Богородице, Дево, радуйся», – предлагает одна из паломниц.

И школьный автобус превращается в клирос. Дождь начинает стихать и через несколько минут прекращается. Проезжаем несколько километров и удивляемся: тут дождя и не было, полевая дорога совершенно сухая. Крутой подъем в гору преодолеваем без труда.

Въезжаем в село Нижнеозерное. Немного заплутав, спрашиваем у одного из местных жителей, по какой дороге выехать к Коробейниково. Парень, сев на велосипед, едет впереди автобуса, указывая дорогу. Вот мы и на верном пути и, поблагодарив молодого человека за помощь, едем дальше.

Первая остановка – у святого источника. Здесь местным жителям являлась сама Царица Небес-

ная. Вода в источнике целебная. На вид мутноватая из-за присутствия в ней белой глины, а на вкус – солоноватая. Рядом с источником – купель. Несмотря на то, что температура воды из-за бьющих изпод земли источников не превышает четырех градусов, многие купаются. Причем стараются трижды окунуться с головой.

Набрав воды и искупавшись, отправляемся к конечной цели нашего путешествия.

ХРАМ КАЗАНСКОЙ (Коробейниковской) иконы Божией Матери открывается взору во всем своем величии. Голубые купола вознеслись высоко в небо. До начала службы четыре часа. Паломников пока еще немного. Но уже возникла проблема с парковкой автобуса. Едва находим место среди множества машин. Пройдет еще два-три часа, и тут яблоку упасть будет негде. Поэтому торопимся в храм, приложиться к чудотворной иконе. Пока это можно еще сделать, не толкаясь и не толкаясь.

Икона украшена живыми цветами – розами и лилиями. Прикасаешься к ней с особым трепетом. Сердце настолько переполнено мольбами, что сразу даже и не знаешь, о чем просить Небесную Заступницу. Но Она знает все наши чаяния и каждому воздаст по вере его.

Паломники прикладывают к образу привезенные с собой и купленные в храме иконы, нателные крестики.

Отойти от Нее сразу невозможно. Она притягивает к себе печальным взглядом. И сразу вспоминаешь историю, как в 1938 году в разграбленном храме сделали склад зерна, а Казанскую икону Божией Матери бросили под ноги при входе. И только в 1994 году храм был восстановлен, вторично освящен, и икона, которую долгое время прятали и хранили в разных местах, вернулась и водворилась обновленная на своем законном месте.

В этом же храме стоит рака с мощами благочестивой Ольги.

НАПОМНЮ, что в селе Нижнеозерном в то время жила слепая девушка Ольга. Главным занятием и смыслом ее жизни была молитва. Когда храм в Коробейниково разграбили, Богородица явилась Ольге во сне и попросила: «Возьми Меня, Меня топчут ногами...». Несколько женщин по просьбе слепой девушки ночью тай-

НАША СПРАВКА. Чудотворные иконы, несущие в себе особую Божественную благодать, способную исцелить человека, целый народ от напасти, были известны еще в древней Восточной Церкви. Такой же святыней общенационального значения стала и Казанская икона, обретенная в конце XVI века – после взятия Казани Иваном Грозным.

Первые чудеса от этой иконы описаны святым Патриархом Московским и всея Руси, в то время еще митрополитом Казанским Ермогеном. Став Патриархом, святитель Ермоген вывез икону из Казани в Троице-Сергиев монастырь, где в 1613 году благословил этим святым образом ополчение Козьмы Минина и Дмитрия Пожарского. Князь Дмитрий Пожарский построил в честь Казанской иконы часовню в Москве.

В Коробейниково храм в честь этой особо чтимой на Руси иконы был выстроен в 1902 году. Во всей Сибири не существовало такого рода церковно-архитектурного памятника.

В конце XIX века на Алтае существовали целые мастерские по проектированию и строительству храмов, а также иконописи. В одной из них и была написана Казанская икона для коробейниковского храма: Богородица в пурпурном одеянии с Богомладенцем на руках на золотом фоне с мозаичным обрамлением. Эта икона также творила чудеса. В засухливую погоду все жители выходили крестным ходом вокруг села, после чего обязательно шел дождь.

Царица Небесная посетила многие уголки Алтайского края – города и села. Была Она и у нас, в Троицком, в 2004 году.



К чудотворной Казанской иконе Божией Матери ежегодно приезжают тысячи паломников. Даже тяжелый недуг не останавливает желающих поклониться Ей. И каждый надеется на чудо, спасение души своей.



В праздник одной из наиболее почитаемых на Руси икон службы в коробейниковском храме ведет сам епископ Барнаульский и Алтайский Максим.



Красивый и величественный храм возносится куполами высоко в небо. А на его территории в праздник храмовой иконы паломники разбивают палаточный лагерь.

ком вынесли из храма икону. Когда ее принесли домой, образ был затоптан и сильно поврежден. Различимы были только очи Богородицы и Младенца. Когда икону стали обмывать, из очей их потекли слезы, и многие приходили посмотреть на это чудо. Через несколько дней усердной молитвы благочестивой Ольги образ Царицы Небесной стал обновляться.

Ольга умерла в 1982 году. За иконой стали присматривать люди, у которых жила Ольга...

Часам к четырем к храму подходит крестный ход. Несколько десятков паломников, среди которых отец Андрей Ушаков, вышли пешим ходом из Барнаула еще за неделю до начала праздника. Уставшие, но радостные, с просветленными лицами они подходят по очереди к иконе.

Настоятель храма кропит их святой водой. Забегая немного вперед, скажу, что после вечерней службы, несмотря на усталость после длительного и утомительного пути, отец Андрей Ушаков с другими священнослужителями всю ночь принимал исповедь у паломников. Узнав, что на поклон чудотворному образу приехали и тройчане, он нашел наш автобус и исповедовал в первую очередь, как любимых чад.

В пять часов вечера начинается вечерняя служба. Ее ведет епископ Барнаульский и Алтайский Максим. Храм вмещает всех паломников, и многие стоят на крыльце и ступенях.

К восьми часам служба заканчивается. Начинается исповедь,



Когда Царица Небесная явилась во сне благочестивой слепой девушке Ольге и попросила спасти икону, недалеко от села забил источник. Вода в нем целебная.

которую принимают около сорока священнослужителей.

В час ночи – литургия. Она повторяется в пять и восемь часов утра, чтобы паломники могли причаститься.

В полдень совершается крестный ход вокруг храма. Икону торжественно выносят, и она как бы плывет в многочисленной толпе паломников.

Епископ Максим кропит собравшихся святой водой. Каждому хочется, чтобы хоть одна капля упала и на него. Понимая, что окропить семь тысяч человек про-

сто невозможно, паломники смиряются и провожают Богородицу взглядом. И тут произошло маленькое чудо. С неба на собравшихся посыпал легкий мелкий дождичек. Как будто Господь Сам окропил людей святой водой.

Прощаясь с чудотворным образом, многие поднимают вверх руки, как бы впитывая в себя излучаемый им свет, надеясь на покровительство Царицы Небесной, не оставляющей алтайскую землю.

Наталья ТРОФИМОВА.
Фото автора.

Профессионалы

Вглядываясь в лицо историка

Представляю: В.К. Бубенцова. Родилась в селе Плоско-Семеново Ребрихинского района. Образование – высшее (выпускница Барнаульского государственного педагогического института). Профессия – учитель истории ТСШ № 2 (одна из наиболее видных и профессионально образованных учителей района).

Награды за творческую деятельность: районные и краевые Почетные грамоты, министерская грамота за особые заслуги в обучении и воспитании подрастающего поколения, почетный знак «Отличник народного образования». Учитель-методист. Старший учитель. Практически бессменный руководитель школьных и районных методобъединений.



Фото Владимира КОНЮХОВА.

Информация.

В ТСШ № 2 Валентина Константиновна Бубенцова работает 37 лет.

Ровно в 8.30 звучит звонок. И, как и другие учителя, она входит к ребятам. Она историк. А история, как легко понять, своеобразная энциклопедия человеческой жизни: это и политика, и культура, и наука, и нравственность, и философия, и быт.

Она человек увлекающийся и глубоко уверенный в том, что история хранит лекарство от многих наших сегодняшних бед. Она просто покоряет на уроке своей зажигательной энергией, способностью растормошить каждого. Она умеет преподнести материал так, что ребята сосредотачиваются на основном и главном, заставляет воочию представить смысл того или иного вопроса, мастерски дает не только толчок, но и направленные мысли.

Отличный историк, органически ощущающий себя идеологическим работником, Валентина Константиновна прививает вкус к общественным наукам, приучает жить широкими интересами, следит за событиями, которые происходят в стране и в мире. Ответственный по самой природе своего педагогического таланта, она постоянно приобщает детей к начинаниям, которые будят инициативу и придают активности ученикам. В числе ее выпускников много крестов, учителей истории, идеологов.

Комментарий В.К. Бубенцовой:

–Когда позади почти 40 лет работы, могу лишь одно сказать, зато решительно: уж такова я, какова есть, поскольку то, что делаю, я делать должна. Моя работа бродит по миру и из него произрастает. Главной темой моих уроков является... Россия – люди и время, в которое они жили и мы живем.

Мнение автора.

Как передать на бумаге и постоянный нерв, ее изматывающую работоспособность, и диктат над учениками и ее смирение перед ними? Как выразить ее опустошенность до и после урока, неудовлетворенность сделанным и какую-то девчоночью смущенную

радость, когда успех, когда получилось? Вот как передать такое максималистское служение школе? Спросите Виктора Петровича, ее мужа, представляет ли он для нее другую судьбу, без вечных вечеров и мероприятий в школе, без долгих часов, заполненных только подготовкой к завтрашним урокам, без груды «перелопаченной» ею литературы и всей вообще самозабвенной, никогда не прекращающейся учительской работы.

Она никогда не научится отдыхать. Зимой – новые и новые замыслы уроков, консультации по ЕГЭ (нынче из 20 сдававших обществознание 12 человек получили «пятерки» и восемь – «четверки». Вот это результат!), деловых встреч. А летом будет работа в кабинете, систематизация, отбор материалов, книжные новинки – в новый учебный год. Ну такой «трудолюбивый» характер. И всегда с ней работа, работа с полной отдачей.

Мнения выпускников:

«Она учила нас всему на свете, а не только истории как предмету, – ничего не навязывая, учила профессионально, по-доброму».

«После окончания пединститута я уехала преподавать в Уссурийский край. В маленьком поселке работала пять лет. В течение этого времени моя переписка с Валентиной Константиновной не прерывалась с первого и до последнего дня. Ее письма, советы я считала еще одним заочным институтом. Педагогическим. Гражданским. Человеческим».

«Со школьных лет Валентина Константиновна учила нас быть принципиальными, прямыми, всегда отстаивать свою точку зрения».

«Она умела понять ученика и подобрала ключик к сердцу любого».

«С ней советоваться всегда полезно. И общаться – удовольствием».

«Изо дня в день Валентина Константиновна учила нас ценить истинную твердость, от которой неотделимы душа, мягкость, мудрость и простота».

«Я рад, что жизнь не раз сводила меня с Валентиной Константиновной. Ее молодой задор, ее

энтузиазм вдохновляют меня и сейчас».

Интервью.

–Вы довольны своей учительской судьбой?

–Я по-простому счастлива. И счастье мое в том, что учительская профессия бесконечна. Ей можно учиться и учиться до конца жизни, и в этом, на мой взгляд, ее прелесть. Самое важное для учителя – точно знать свое место, ни в коем случае не заблуждаться по поводу собственной персоны. Внутренняя самооценка должна быть правдивой. И если она вдруг когда-то, где-то совпадает с оценкой ученической – это и есть, опять же по-моему, та самая педагогическая удача, о которой будем помнить и ты, и дети.

–Вы тоскливо?

–Думаю, что нет. Всегда радуюсь успехам своих друзей, коллег. Я абсолютно независтлива. Обожаю учителей – эту необычную, сложную, неоднородную породу людей.

–Вы очень узнаваемый человек в районе? Вам мешает эта популярность?

–Я думаю, что моя работа без этого невозможна. Да и, наверное, бессмысленна. Скажу так: она мешала мне тогда, когда ее не было.

–Верите ли Вы в исцеление души?

Задумывается:
–Знаешь, верю и всегда лечу ее песней.

Послесловие.

Помню, помню ее через песню. И еще помню голос ее – красивый, яркий, сердечный. Хорошо знает наша районная сцена эту милостивую хрупкую женщину с открытыми серыми глазами – и ее песни. Много-много раз слышало их наше село, да и не только село. Вспоминается мне вечер в районном Доме культуры, посвященный Дню Победы. Я слышала в ее исполнении эту удивительную «Песню о солдате». Но тот вечер забыть невозможно. Она пела чуть тише обычного: эта была душа. А еще какая-то исповедь, скорбная, открытая. И в тишине вдруг раздалось негромкое, рвущее душу рыдание. Сидящая недалеко от меня женщина плакала навзрыд. А слезы были на глазах у всех. Валентина Константиновна может так петь – из сердца, из груди рвущей интонацией, во все сердца попадающей...
От имени всех выпускников
С. КОСТЕРИНА.

Федеральное агентство по образованию
Государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования
«АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ	
На бюджетной основе: «ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ (механизация с/х)» на базе 9 кл. – 4 г. 10 мес.	На коммерческой основе: «ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ И АВТОМАТИЗИРОВАННЫХ СИСТЕМ» на базе 9 кл. – 3 г. 10 мес.
«ТЕХНОЛОГИЯ (С ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКОЙ В ОБЛАСТИ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ)» на базе 9 кл. – 3 г. 10 мес.	«ЭКОНОМИКА И БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ» на базе 9 кл. – 2 г. 10 мес., 10600 руб./год на базе 11 кл. – 1 г. 10 мес., 10600 руб./год
«ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И РЕМОНТ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА» на базе 11 кл. – 2 г. 10 мес.	«ТЕХНОЛОГИЯ (С ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКОЙ В ОБЛАСТИ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ)» на базе 11 кл. – 2 г. 10 мес., 7600 руб./год
«ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ И АВТОМАТИЗИРОВАННЫХ СИСТЕМ» на базе 11 кл. – 2 г. 10 мес.	«МОНТАЖ И ЭКСПЛУАТАЦИЯ ОБОРУДОВАНИЯ И СИСТЕМ ГАЗОСНАБЖЕНИЯ» на базе 11 кл. – 2 г. 10 мес., 10600 руб./год
ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ	
На бюджетной основе: «ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ (механизация с/х)» на базе 11 кл. – 4 г. 10 мес.	На коммерческой основе: «ЭКОНОМИКА И БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ» на базе 11 кл. – 2 г. 10 мес.
«ТЕХНОЛОГИЯ (С ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКОЙ В ОБЛАСТИ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ)» на базе 11 кл. – 3 г. 10 мес.	

Условия приема в ГОУ СПО «АГПК»:

Для поступления в колледж необходимы следующие документы:
1) заявление на имя директора колледжа;
2) документ об образовании;
3) свидетельство о сдаче ЕГЭ;
4) копия паспорта;
5) 4 фотографии 3х4;
6) медицинская справка (форма № 086);
7) выписка из трудовой книжки (для студентов заочного отделения);
8) документы, подтверждающие право на льготы (по установленным формам).

Вступительные испытания:
Абитуриенты зачисляются по результатам ЕГЭ или проходят вступительные испытания: по русскому языку – диктант, по математике – устно.
Вне конкурса принимаются дети-сироты и оставшиеся без попечения родителей, другие лица, имеющие льготы, установленные законодательством РФ, а также лица, имеющие рабочую профессию, соответствующую профилю специальности.

Перспективы обучения:
Выпускники колледжа имеют возможность через систему непрерывного образования продолжить обучение по сокращенным срокам в Бийском педагогическом государственном университете им В.М. Шукшина, Алтайском государственном аграрном университете, Академии труда и социальных отношений.

Все иногородние студенты колледжа обеспечиваются общежитием. Студенты, обучающиеся на бюджетной основе, получают стипендию.

Адрес: с. Троицкое, ул. Рабочая, 16. Тел. (385-34) 27-0-88.

Письмо в газету

У почтальонов завтра праздник!

В нашем отделении связи трудится пять человек. Почта предоставляет много видов различных услуг: оформление подписки на издания, прием платежей, продажа товаров. За всем этим стоит сложный и кропотливый труд начальника почты и почтальонов. Возглавляет Загайновское почтовое отделение Наталья Михайловна Устюжанина. Она трудится на почте 30 лет и более десяти из них возглавляет почтамт. Это грамотный и ответственный работник. В селе с большим уважением относятся к Наталье Михайловне.

У почтальонов мизерная заработная плата. А какая ответственность! Они и пенсию разносят, и печатные издания носят на продажу. Все они очень чуткие и отзывчивые люди.

На нашей улице разносит корреспонденцию Светлана Ивановна Колганова. Она более семи лет отработала на почте. Мы идем к ней с просьбами: заплатить за телефон, за свет, кроссворд принести... И она нам ни в чем не отказывает.

Закончен первый сезон

в оздоровительном лагере при Горновской СШ. Посещало его около 20 детей.

Несмотря на частые дожди и перебои со светом, культработникам села удалось оказать педагогам помощь в организации летнего отдыха ребят. Запомнятся детям такие мероприятия, как КВН «В мире животных», игра-путешествие «Вперед за радугой», ринг «Супердеточки против супервожатых», поиски птички счастья фламинго и веселые игры с Бабой Ягой и Лешим, необычная рыбалка с Водяным, во время которой всем отрядом очистили озеро от хлама, игры «Мини-зарнич-

Более десяти лет трудится на почтовом отделении Галина Федоровна Москалева. Ее участок находится далеко от центра. Но, несмотря на бездорожье, почту она всегда доставляет вовремя.

Александра Сергеевна Ладкина пошла по стопам мамы, Н.М. Устюжаниной, и более трех лет работает в почтамте. Ее очень уважают в п. Лесном, куда она доставляет почту.

Более двух лет трудится здесь Нелля Александровна Малороссиянова. Она с уважением относится к своим клиентам, и они ей платят тем же. Нелля Александровна постоянно принимает участие в концертных программах, которые проходят в селе в праздничные дни.

Милые женщины! С праздником вас – с Днем российской почты! Спасибо вам за ваш малооплачиваемый, но благородный труд! Пусть все будет хорошо в ваших семьях. Удачи вам и терпения!

З. ИСТРАФИЛОВА,
С. Загайново.

ка», «Найди знамя», дискотеки. В День России дети организовали шествие по селу с Российским флагом.

22 июня, в День памяти и скорби, ребята с букетами и шарами пришли к памятнику погибшим в годы Великой Отечественной войны односельчанам, чтобы почтить их память, послушать рассказы пожилых о том, каким они помнят первый день войны.

О. ТИТОВА,
директор Горновского СДК.

Хорошо красавицам — они всем нравятся.

И протокол оформят на все сто!



Инспектор исполнения административного законодательства ОГИБДД ОВД по Троицкому району ст. лейтенант милиции **Алена Викторовна КАПАТУРИНА** (на снимке слева) обрабатывает все материалы, составленные на нарушителей сотрудниками ОГИБДД. Она же проводит административные расследования по ДТП, в которых есть пострадавшие, ведет учет водителей, лишенных права управления, готовит административные материалы в суды, и это только небольшой перечень ее обязанностей. По объему работы такая нагрузка рассчитана на троих сотрудников, а выполняется одной девушкой.

С 2007 года в ОГИБДД в должности инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения работает выпускница Барнаульского юридического института **Анастасия Анатольевна СУХОВА**. Она отвечает за пропаганду безопасности дорожного движения в учебных заведениях района и за взаимодействие со СМИ. Большую часть информации о работе ГИБДД редакция получает от нее.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

Проверки на дорогах

Пьяный за рулем — по-прежнему нарушитель

**С 1 июля вступили в силу изменения
в Административный кодекс
и в Правила дорожного движения.**

Комментарий к ним мы получили у начальника ОГИБДД ОВД по Троицкому району **Е.А. Дергачева**.

— Евгений Александрович, по телевидению в первые дни июля много говорилось об алкотестерах и фотовидео съемке автомобилей-нарушителей на постах ДПС. Применимы ли к нашему району эти новшества?

— Со следующей недели инспектор на посту ДПС может сам устанавливать, пьян водитель или нет, с помощью прибора, называемого в народе алкотестером. Его преимущество в том, что он более точно показывает степень опьянения. Чтобы четко обозначить, кого считать пьяным, введена норма — 0,3 промилле. Это не значит, что разрешается управлять транспортом слегка выпившему. Норма введена для избежания спорных ситуаций, связанных с употреблением лекарств на спирту.

За управление транспортным средством в состоянии опьянения кодексом предусмотрена санкция — лишение права управления на

срок от полутра до двух лет.

С установкой на посту ДПС фотокамеры, регистрирующей нарушения, вопрос решается. Но могу сказать, что когда камера фиксирует нарушение, штраф придет владельцу автомобиля, а не тому, кто им управлял в данный момент.

— Какие еще изменения введены с 1 июля?

— Теперь категорически запрещено перевозить детей в кузове грузового автомобиля, хотя раньше это допускалось при условии соответствующего оборудования кузова. Для грузовых автомобилей и автобусов не требуется дублировать регистрационный номер крупными символами на задней части автомобиля или прицепа.

Автомобиль, припаркованный в неположенном месте, эвакуируется и первые сутки хранится бесплатно.

Запрещена эксплуатация не застрахованного по ОСАГО транспорта. В случае нарушения будут сниматься регистрационные номера.

Это интересно

История номерных знаков

Первые номерные знаки появились на конных экипажах. Когда по улицам и дорогам стали ездить автомобили, то, естественно, их тоже начали нумеровать.

ПИОНЕРОМ в этом деле стал Мюнхен. Автомобильям, зарегистрированным в этом городе, номерные знаки были выданы в 1899 году. Пример подхватили в Париже — 1900 г., Нью-Йорке — 1901 г., Лондоне — 1903 г. По другим сведениям, первый номерной знак был установлен в Париже в 1893 г. Первым российским городом, где были введены номерные знаки, как ни странно, оказался не Санкт-Петербург, а Рига. Это случилось в 1904 году.

В 1901 году берлинский коммерсант Рудольф Херцог, желая сделать приятное своей дражайшей половине Иоганне Анкор, попросил разрешения у городских властей поставить впереди цифр инициалы своей половины. Так было положено начало буквенным символам.

У российских автомобилистов начала века было множество проблем с автомобильными номерами, поскольку каждый город имел право вводить свои номерные знаки, которые отличались огромным разнообразием форм и расцветок. Существовавшая в дореволюционной России в каждом городе своя система нумерации была вполне достаточной для того уровня развития автомобилизации. Поездка из города в город на автомобиле была делом серьезным и требующим специальной подготовки, поэтому иногородних машин почти не было.

Оказывается, в Москве номерные знаки на автомобилях менялись раз в год, причем все они были разного цвета! «Прежний, голубой знак можно снять с авто и повесить на стену своего гаража. У многих долголетних автомобилистов их уже собралась целая коллекция, отсвечивающая на стене всеми цветами радуги», — рассказывала газета. «Нигде на земном шаре не существует ни голубых, ни розовых автомобильных знаков, и нигде их цвет не меняется ежегодно. Всюду они черные или белые», — сокрушались московские автомобилисты. Он видели в этом козны городских чиновников, придумавших всю эту чехарду с ежегодной заменой номерных знаков ради пополнения бюджета, ведь каждый новый знак облагался специальным налогом.

НОМЕРНЫЕ ЗНАКИ СССР

До начала 1930-х годов в СССР уровень автомобилизации не превосходил дореволюционного. Бурное развитие автомобильного транспорта в начале 1930-х годов подняло проблему стандартизации номерных знаков. В 1931-1932 годах появились знаки, общие для всей страны, вернее, для тех районов, где автомобиль получил хоть малейшее развитие, в некоторых республиках Средней Азии он был еще в диковинку.

В начале 1960-х личные машины все еще были малочисленны, поэтому во многих областях так и не было разделения на легковые и грузовые серии (Смоленская, Владимирская), в некоторых оно возникло не с первых серий (Тульская, Ярославская).

Среди серий встречались и забавные сочетания, например, ФИГ (Фрунзе), КТБ (Караганда, правда, само ведомство тогда называлось МГБ). Были номера МНИ, МНУ. Обе серии — для личных машин. Некоторые сочетания были не столь безобидными. Подмосковные серии ЮБИ, ЮБУ и ЮБЮ, выданные в начале 1970-х, через несколько лет были в приказном порядке заменены как неблагозвучные. Не в этом ли кроется причина переноса последней буквы в левую часть перед цифрами на легковых номерах образца 1980 года?

За два-три месяца до московской Олимпиады-1980 в столице появились машины с более крупными белыми номерами с черными буквами серии ОЛМ — для обслуживания олимпиады. А так как все иногородние машины были выдворены за пределы Московской кольцевой автодороги, а московским машинам проезд был всячески ограничен, во время самой Олимпиады машины, в основ-

ном новенькие автобусы, с новыми нарядными белыми номерами преобладали.

Олимпиада прошла, и машины с белыми номерами быстро пере-регистривали на черные. А весной 1981-го стало понятно, что серия ОЛМ была первой из нового стандарта. Теперь по всей стране стало легко отличать частных от госмашин. На частных номерах третья самая «переменная» буква была переведена в левую часть номерного знака. А на государственных сохранилось старое написание символов.

С 1994 года на наших машинах появились те знаки, которые выдаются и в настоящий момент. Они сильно отличаются от всех предыдущих. Во-первых, за основу была взята не самая удачная французская система регионального обозначения — с помощью двух цифр (даже коды столиц почти совпадают: у Москвы — 77, у Парижа — 75). Раньше было проще: если уж серия КИ — то Киев, МО — Москва. Теперь же нужна таблица, под рукой или в голове, а регионов-то 89 плюс уже перевалившая из 77 в 99 Москва.

И это еще полбеды, постовой может сверститься по связи, а вот прохожим трудновато запомнить всю эту абракадабру, да еще написанную в разных частях номера разновеликими цифрами. Еще одно нововведение — в каждом регионе все номера те же самые, отличие только в этих мелких кодах региона.

В 1912 году, как и сейчас, существовало правило: задние номера в темное время суток должны быть освещены. Однако это легче было потребовать, чем сделать. Так как передние фары большинства машин тогда работали на ацетилене, то освещать задний номер таким образом было очень проблематично. Посему для этого приспособили аккумуляторы. Но они не могли работать из-за сильной тряски, вызванной тем, что в России дороги были выстланы крупным булыжником. Из-за этой тряски постоянно отваливались клеммы, рвалась проводка и приходили в негодность нити электрических лампочек.

Подготовлено по материалам интернет-сайтов.



ОТДОХНИ

АНЕКДОТЫ

Бизнесмена спрашивают:

— Ваше мнение о работе ГИБДД?

— Бандиты! На дороге бардак! Ничего не делают, только деньги тянут!!!

— Так. Ясно. Ну, а как насчет таможенников?

— ...Ну, погорячился я с ГАИ. Нормальные ребята. Обходительные. Лишнего не возьмут...

— Это звонят из мастерской по ремонту автомобилей. Ваша жена приехала, чтобы отремонтировать машину, но мы не знаем, кто будет...

— Все понятно, за ремонт плачу я.

— Да я об этом не беспокоюсь. Я хочу узнать: кто заплатит за ремонт мастерской?

— Хорошая машина «Запорожец», шума мотора совсем не слышно.

— Что, так тихо работает?

— Нет, уши коленями зажаты.

Стоит милиционер, мимо проезжает «Фольксваген-Гольф». Вдруг милиционер резко машет водителю жезлом, оглушительно свистит и выхватывает

пистолет. Водитель сразу по тормозам, чуть не вылетает через лобовое стекло, выходит весь бледный, на ватных ногах:

— Что такое?

— Да ничего (задумчиво глядя на машину). Я вот хочу тоже «Гольф» купить, да чего-то говорят, у него тормоза слабые...

Пьяный мужик вместе с двумя друзьями несется на бешеной скорости по улицам города. У пассажиров не выдержали нервы, и они попросили водителя:

— Останови, мы выйдем.

Водитель остановился и, когда они вышли, крикнул им вслед:

— Труссы! Мои ангелы-хранители не дадут мне разбиться! — и рванул с места.

Через несколько минут кто-то сзади похлопал его по плечу и сказал:

— Это мы, твои ангелы-хранители. Остановись, мы тоже выйдем.

Над выпуском работал Андрей ТИМОХИН.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14

I программа
 04.00 «Доброе утро»
 08.00 Новости
 08.05 «Малахов +»
 09.20 Модный приговор
 10.20 «Контрольная закупка»
 11.00 Новости
 11.20 «Агент национальной безопасности»
 12.20 «Детективы»
 13.00 Другие новости
 13.20 «Понять. Простить»
 14.00 Новости
 14.20 «Семь драконов судьбы»
 15.10 «Огонь любви»
 16.00 «Федеральный судья»
 17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
 17.20 Жди меня
 18.10 «След»
 19.00 «Монтекристо»
 20.00 Время
 20.30 «Ненависть»
 21.30 «Сеть». Сериал
 22.20 Премьера. «Грязные мокрые деньги»
 23.20 Премьера. «Офис»
 23.50 Премьера. «Семь поколений рок-н-ролла»
 00.40 X/ф «Домино»
 02.40 X/ф «Тони Такитани»

II программа

06.00 – 9.55 «Доброе утро, Россия!»
 * 06.35, 07.35, 08.35, 09.34 Местное время
 09.55 X/ф «Серебряный самурай»
 11.45 Дежурная часть
 12.00 Вести
 * 12.25 Местное время
 12.45 «Старые дела»
 Телеканал «БИБИГОН»:
 13.45 X/ф «Вечный зов».
 14.50 «Ну, погоди!». М/ф
 15.00 Вести
 * 15.20 Местное время
 15.40 «Взрослые игры».
 16.35 «Суд идет»
 17.30 Кулагин и партнеры
 18.00 Вести
 * 18.30 Местное время
 18.50 Дежурная часть
 19.05 «Женщина без прошлого». Телесериал
 20.00 «Родные люди»
 21.00 Вести
 * 21.30 Местное время
 21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
 22.00 «Колдовская любовь»
 22.55 «Пером и шпагой»
 23.55 «Штурм Зимнего. Опровержение»
 00.50 «Вести+»
 01.10 «Честный детектив»
 01.40 Сериал «Горыныч и Виктория»
 02.45 Дорожный патруль
 03.00 X/ф «Крах империи»

ВТОРНИК, 15

I программа
 04.00 «Доброе утро»
 08.00 Новости
 08.05 «Малахов +»
 09.20 Модный приговор
 10.20 «Контрольная закупка»
 11.00 Новости
 11.20 «Агент национальной безопасности»
 12.20 «Детективы»
 13.00 Другие новости
 13.20 «Понять. Простить»
 14.00 Новости
 14.20 «Юрий Андропов. Личная жизнь»
 15.10 «Огонь любви»
 16.00 «Федеральный судья»
 17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
 17.20 «Пусть говорят»
 18.10 «След»
 19.00 «Монтекристо»
 20.00 Время
 20.30 «Ненависть»
 21.30 «Сеть». Сериал
 22.20 Премьера. «Грязные мокрые деньги»
 23.20 Премьера. «Офис»
 23.50 X/ф «Доказательство смерти»
 01.40 Фильм «Приключения Форда Ферлейна»
 03.20 «Детективы»

II программа

06.00 – 9.55 «Доброе утро, Россия!»
 * 06.35, 07.35, 08.35, 09.34 Местное время
 09.55 «Битва над океаном»
 10.50 Сериал «Угон».
 11.45 Дежурная часть
 12.00 Вести
 * 12.25 Местное время
 12.45 Сериал «Угон».
 Телеканал «БИБИГОН»:
 13.45 X/ф «Вечный зов».
 14.50 «Ну, погоди!». М/ф
 15.00 Вести
 * 15.20 Местное время
 15.40 «Взрослые игры».
 16.35 «Суд идет»
 17.30 Кулагин и партнеры
 18.00 Вести
 * 18.30 Местное время
 18.50 Дежурная часть
 19.05 «Женщина без прошлого». Телесериал
 20.00 «Родные люди»
 21.00 Вести
 * 21.30 Местное время
 21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
 22.00 «Колдовская любовь»
 22.55 «Пером и шпагой»
 23.55 «Николай Толстой. Русский граф из английской глубинки»
 00.50 Фестиваль «Славянский базар – 2008»
 02.15 «Вести+»
 02.35 X/ф «Русский бунт».
 05.10 Дорожный патруль
 05.25 «ХА»
 05.45 Дежурная часть

СРЕДА, 16

I программа
 04.00 «Доброе утро»
 08.00 Новости
 08.05 «Малахов +»
 09.20 Модный приговор
 10.20 «Контрольная закупка»
 11.00 Новости
 11.20 «Агент национальной безопасности»
 12.20 «Детективы»
 13.00 Другие новости
 13.20 «Понять. Простить»
 14.00 Новости
 14.20 «Клептомания»
 15.10 «Огонь любви»
 16.00 «Федеральный судья»
 17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
 17.20 «Пусть говорят»
 18.10 «След»
 19.00 «Монтекристо»
 20.00 Время
 20.30 «Ненависть»
 21.30 «Сеть». Сериал
 22.20 Премьера. «Грязные мокрые деньги»
 23.20 Премьера. «Офис»
 23.50 X/ф «Наука сна»
 01.30 X/ф «МикиБо и я»
 03.00 Сериал «Говорящая с призраками»

II программа

06.00 – 9.55 «Доброе утро, Россия!»
 * 06.35, 07.35, 08.35, 09.34 Местное время
 09.55 «Ожидание императрицы». Фильм 1-й
 10.50 Сериал «Угон».
 11.45 Дежурная часть
 12.00 Вести
 * 12.25 Местное время
 12.45 Сериал «Угон».
 Телеканал «БИБИГОН»:
 13.45 X/ф «Вечный зов».
 14.50 «Ну, погоди!». М/ф
 15.00 Вести
 * 15.20 Местное время
 15.40 «Взрослые игры».
 16.35 «Суд идет»
 17.30 Кулагин и партнеры
 18.00 Вести
 * 18.30 Местное время
 18.50 Дежурная часть
 19.05 «Женщина без прошлого». Телесериал
 20.00 «Родные люди»
 21.00 Вести
 * 21.30 Местное время
 21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
 22.00 «Колдовская любовь»
 22.55 «Пером и шпагой»
 23.55 «Галлиполиское стояние»
 00.50 Фестиваль «Славянский базар – 2008»
 01.55 «Вести+»
 02.15 X/ф «Кольцо из Амстердама»
 04.00 «Горячая десятка»
 05.00 Дорожный патруль
 05.10 «Городок»
 05.40 «ХА»
 05.45 Дежурная часть

ЧЕТВЕРГ, 17

I программа
 04.00 «Доброе утро»
 08.00 Новости
 08.05 «Малахов +»
 09.20 Модный приговор
 10.20 «Контрольная закупка»
 11.00 Новости
 11.20 «Агент национальной безопасности»
 12.20 «Детективы»
 13.00 Другие новости
 13.20 «Понять. Простить»
 14.00 Новости
 14.20 «Николай II. Плаха»
 15.10 «Огонь любви»
 16.00 «Федеральный судья»
 17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
 17.20 «Пусть говорят»
 18.10 «След»
 19.00 «Монтекристо»
 20.00 Время
 20.30 «Ненависть»
 21.30 Эвхард Радзинский. «Последняя ночь последнего царя»
 22.30 Премьера. «Грязные мокрые деньги»
 23.30 Премьера. «Офис»
 00.00 X/ф «Сочувствие господину Месье»
 02.00 X/ф «Небесный капитан и мир будущего»

II программа

06.00 – 9.55 «Доброе утро, Россия!»
 * 06.35, 07.35, 08.35, 09.34 Местное время
 09.55 «Мой серебряный шар. Алексей Каплер»
 10.50 Сериал «Угон».
 11.45 Дежурная часть
 12.00 Вести
 * 12.25 Местное время
 12.45 Сериал «Угон».
 Телеканал «БИБИГОН»:
 13.45 X/ф «Вечный зов».
 14.50 «Ну, погоди!». М/ф
 15.00 Вести
 * 15.20 Местное время
 15.40 «Взрослые игры».
 16.35 «Суд идет»
 17.30 Кулагин и партнеры
 18.00 Вести
 * 18.30 Местное время
 18.50 Дежурная часть
 19.05 «Женщина без прошлого». Телесериал
 20.00 «Родные люди»
 21.00 Вести
 * 21.30 Местное время
 21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
 22.00 «Колдовская любовь»
 22.55 «Пером и шпагой»
 23.55 «Убийство Романовых. Последний аргумент»
 00.50 Фестиваль «Славянский базар – 2008»
 01.55 «Вести+»
 02.15 X/ф «Мир по Гарпу»
 04.40 Дорожный патруль
 04.55 «Люди в деревьях»
 05.40 «ХА»
 05.45 Дежурная часть

ПЯТНИЦА, 18

I программа
 04.00 «Доброе утро»
 08.00 Новости
 08.05 «Малахов +»
 09.20 Модный приговор
 10.20 «Контрольная закупка»
 11.00 Новости
 11.20 «Агент национальной безопасности»
 12.20 «Детективы»
 13.00 Другие новости
 13.20 «Понять. Простить»
 14.00 Новости
 14.20 «Вайконур. Операция прикрытия»
 15.10 «Огонь любви»
 16.00 «Федеральный судья»
 17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
 17.20 «Пусть говорят»
 18.10 «След»
 19.00 «Монтекристо»
 20.00 Время
 20.25 Музыкальный фестиваль «Голосащий КиВиН»
 22.50 X/ф «Угнать за 60 секунд»
 01.00 X/ф «Экспресс фон Райана»
 03.00 X/ф «Любовь и пицца»

II программа

06.00 – 9.55 «Доброе утро, Россия!»
 * 06.35, 07.35, 08.35, 09.34 Местное время
 09.55 «Мой серебряный шар. Алексей Каплер»
 10.50 Сериал «Угон».
 11.45 Дежурная часть
 12.00 Вести
 * 12.25 Местное время
 12.45 Сериал «Угон».
 Телеканал «БИБИГОН»:
 13.45 «Популярная наука». Д/с
 14.50 «Ну, погоди!». М/ф
 15.00 Вести
 * 15.20 Местное время
 Телеканал «БИБИГОН»:
 15.40 «Ну, погоди!». «Царевна-лягушка». М/ф
 16.35 «Суд идет»
 17.30 Кулагин и партнеры
 18.00 Вести
 * 18.30 Местное время
 18.50 Дежурная часть
 19.05 «Женщина без прошлого». Телесериал
 20.00 «Родные люди»
 21.00 Вести
 * 21.30 Местное время
 21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
 22.00 «Кривое зеркало»
 00.25 «Как найти мужа?»
 01.20 X/ф «Все, что ты любишь...»
 03.15 Комедия «Элвис вышел из здания»
 05.05 Дорожный патруль
 05.20 X/ф «Принц на один день»

Квалифицированная помощь опытного программиста
 Т.27-0-48,
 8-923-658-18-48

Мука в/с, I с.
 Доставка. Т. 21-7-53.

Всегда в продаже свежее свиное сало. ДЕШЕВО.
 Обр. в «Трактир».

ООО «Тамара» Режим работы с 9.00 до 2.00.
БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ вино-водочной продукции. Ведем ПРИЕМ СТЕКЛОПОСУДЫ: «чебурашка» (чистая) – 1 руб. Расчет при приеме.

«ОРИФЛЭЙМ»
 Два вида заработка: основной и дополнительный. Звонок – за мой счет. Т.8-961-995-72-33, Анна.

Уголь из Кузбасса.
 Т.8-909-506-76-84.

Уголь из Кузбасса.
 Т.8-923-657-95-97.

ПРИВЕЗУ УГОЛЬ (Кузбасс).
 Т.т.8-962-807-27-27, 8-906-961-69-69.

КАЧЕСТВЕННЫЙ УГОЛЬ из Кузбасса.
 Т. 8-913-256-00-33, т. 27-3-80.

СУББОТА, 19

I программа
 04.30 X/ф «Анастасия Слуцкая»
 05.00 Новости
 05.10 X/ф «Анастасия Слуцкая». Продолжение
 06.30 Игрый, гармонь!
 07.10 Дисней-клуб: «Мои друзья Тигруля и Винни»
 08.00 Слово пастыря
 08.20 Здоровье
 09.00 Новости
 09.10 «Смак»
 09.50 Премьера. «Поэт в России – больше, чем поэт»
 11.00 Новости
 11.10 «Сыщики»
 13.10 X/ф «Не горюй!»
 15.00 «Звезды эфира». «Веселые ребята». 1-я часть
 15.30 X/ф «Вы мне писали...»
 17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
 17.10 «Магия десяти»
 18.10 «Вахтанг Кикабидзе. «Мои года – мое богатство...»»
 19.10 «Можешь? Спой!»
 20.00 Время
 20.20 X/ф «Бомж»
 22.10 Футбол. Чемпионат России. XIV тур. «Локомотив» – «Спартак»
 00.20 X/ф «Цыпочка»
 02.10 X/ф «Цвет ночи»
 04.30 «Зверинец»

II программа

06.00 – 9.55 «Доброе утро, Россия!»
 * 06.35, 07.35, 08.35, 09.34 Местное время
 09.55 «Доброе утро, Россия!»
 10.50 Сериал «Угон».
 11.45 Дежурная часть
 12.00 Вести
 * 12.25 Местное время
 12.45 Сериал «Угон».
 Телеканал «БИБИГОН»:
 13.45 «Популярная наука». Д/с
 14.50 «Ну, погоди!». М/ф
 15.00 Вести
 * 15.20 Местное время
 Телеканал «БИБИГОН»:
 * 12.20 «Модная жизнь»
 * 12.35 «Я пришел на эту землю»
 * 12.40 «Быть женщиной»
 * 12.55 «Вылое»
 * 13.05 «Как заработать миллион»
 * 13.15 «Хорошее дело». Рубцовский литейный комплекс
 13.20 «Трудно быть Германом»
 14.15 «Сенат»
 15.00 Вести
 * 15.20 Местное время
 15.30 X/ф «Мимино»
 17.20 «Смеяться разрешается»
 19.05 «Субботный вечер»
 21.00 Вести
 21.20 X/ф «Глупая звезда»
 23.15 Торжественная церемония закрытия XVII Международного фестиваля «Славянский базар в Витебске»
 00.50 X/ф «Второй в команде»
 02.40 X/ф «Голова над водой»
 04.35 X/ф «Страна приливов»
 06.30 «ХА»

КАМУФЛЯЖ
 Одежда для рыбаков, туристов, охотников. Ателье, 2-й этаж, м-н «ГАРМОНИЯ»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20

I программа
 05.00 Новости
 05.10 X/ф «Вы мне писали...»
 07.10 Служу Отчизне!
 07.40 Дисней-клуб: «Черный плаш», «Ким 5+»
 08.30 «Истории из будущего»
 09.00 Новости
 09.10 Непутевые заметки
 09.30 Пока все дома
 10.20 «Фазенда»
 11.00 Новости
 11.10 «Алексей Герман. Трудности перевода»
 12.10 X/ф «Мой друг Иван Лапшин»
 14.10 «Стенка на стенку»
 14.40 «Звезды эфира». «Веселые ребята». 2-я часть
 15.00 X/ф «Седьмой день»
 17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
 17.10 «Магия десяти»
 18.00 «Капитанские дети»
 20.00 Время
 20.20 «Король ринга»
 22.20 Футбол. Чемпионат России. XIV тур. ЦСКА – «Москва»

II программа

06.45 X/ф «Борец и клоун»
 08.30 «Сельский час»
 09.00 Вести
 * 09.10 Местное время
 Телеканал «БИБИГОН»:
 09.20 «Карлсон вернулся». «Пес в сапогах». М/ф
 10.10 X/ф «Счастливый зуб»
 12.00 Вести
 * 12.10 Местное время
 12.50 X/ф «Возвращение блудного мужа».
 15.00 Вести
 * 15.20 Местное время
 15.30 «Фитиль N 185»
 16.15 Дежурная часть
 16.50 Концерт, посвященный Дню внутренних войск МВД РФ
 18.05 X/ф «Романовы. Венценосная семья».
 21.00 Вести
 21.20 X/ф «Комната с видом на огонь»
 23.10 X/ф «Вилла раздора, или Танец солнечного затмения»
 00.50 X/ф «Детонатор»

Д Р О В А.
 Т. 8-962-821-07-17.

ПРИНИМАЕМ бутылку «чебурашка» - 1,20 руб., пивную – 50 коп.
Линейная, 1 (бывший винзавод), т.22-6-43.

ЗАКУПАЕМ МЯСО.
 Т.21-7-52,
 Т. 8-906-941-33-72.

ЗАКУПАЕМ МЯСО живым весом: свинину, говядину, конину.
 Дорого. Приедем сами.
Гарантия веса. РАСЧЕТ СРАЗУ.
 Т.т.8-385-3-023-3-94,
 8-905-985-71-39.

КУПЛЮ КАРТОФЕЛЬ.
 Отборный. Дорого.
 ПРИЕДУ САМ.
 Т. 8-905-926-58-25

ЗАКУПАЕМ ГРИБЫ и ТРАВЫ СВЕЖИЕ, СУШЕНЫЕ.
 Колбасный модуль. ИП Пичуев, т. 27-1-24,
 т. 8-913-275-03-73.

ЗАКУПАЕМ ПИЛОМАТЕРИАЛ ОБРЕЗНОЙ.
 Т.т.(8-3852) 24-37-61,
 8-903-912-08-78.

ЗАКУПАЕМ МЕД.
 РАСЧЕТ ПРИ ПРИЕМЕ.
 Т.(83852)46-69-90,
 8-903-072-86-55.

ЗАКУПАЕМ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ТРАВЫ ДОРОГО.
 Т.т.(83852)
 22-60-22,
 31-39-83.

ЗАВОД ПАЗОБЛОКОВ «ПОБЕДА»
ХИТ строительного сезона:
Всего - 3920 руб./м3 - с доставкой!
 ● **ПЕНОБЛОКИ** (конструктор «Лего») пазогребневые, стеновой, перегородочный, 600x90x320, 600x190x320
 ● **СТИРОПОРБЕТОН** (пенополистиролбетон) крупноблочный, самонесущий, стеновой, 500x400x300, 1000x400x300, B1, B2, D500
 Товар сертифицирован. **Бесплатная доставка**
 www.pobeda.barnaul.ru
8-913-020-13-07
 директор: Симашкевич Евгений Григорьевич

Срубы на заказ.
 Т.35-5-49.

ЧИСТКА КОВРОВ, паласов от 25 руб./кв.м. Пенсионерам - скидки. Т.21-8-99,
 8-913-225-36-98.

КОРМОСМЕСЬ: гранулы, россыпь ОТРУБИ, ПШЕНО, ПШЕНИЦА, ОВЕС, МУЧКИ КОРМОВЫЕ. КОРМ для ПТИЦ. РАКУШКА. МЕЛ. СОЛЬ КОРМОВАЯ.
ДОСТАВКА.
 Т. 21-7-53,
 8-903-995-45-47.

КОРМА для с/х животных. Доставка.
 Т.22-5-51, 22-4-79,
 8-913-218-12-02,
 8-905-982-98-88.

ХИМЧИСТКА мягкой мебели, салонов автомобилей, ковров и пр.
 Выезд на дом.
 Магазин «Малышка».
 Т.8-923-644-96-12.

СУШКА ПОДУШЕК, РЕСТАВРАЦИЯ.
 Быстро, качественно.
 Магазин «МАЛЫШКА» («китайская стена»)
 Т.8-923-644-96-12.

Доставка по району **ФАСОВАННЫЕ ОТРУБИ, КОРМОСМЕСИ: гранулы, россыпь. КОРМ для ПТИЦ**
 Т.22-6-31,
 8-906-968-34-86.
 пер. Пролетарский, 14-2 (ЦЕНТР!).

ЗЕРНО, ДРОБЛЕНКА. Доставка бесплатно.
 Т.22-6-85 (после 16.00),
 т.8-909-502-63-30.

РЕМОНТ бытовых холодильников, Выезд стиральных машин, на дом. пылесосов. Гарантия до 2-х лет.
Т. 8-913-227-10-14, 22-9-26. М. Горького, 34

РЕМОНТ ВЫЗОВ НА ДОМ холодильников, стиральных машин-автоматов, телевизоров, СВЧ, электроплит и др. **ГАРАНТИЯ!**
 Т. 22-6-35, т. 8-913-212-00-96. **ЗАПРАВКА** Ул. Октябрьская, 34г-1. автокондиционеров

РЕМОНТ системы водоснабжения, канализации, отопления. Установка котлов, печей.
 Т.21-1-12.

ЦЕМЕНТ. Доставка.
 Т. т.21-7-53,
 8-903-995-45-47.

TROCAL
Пластиковые окна и двери
 Замер, доставка, установка.
 Гарантия. Рассрочка.
 Телефон
 8-902-998-26-00.

Теплый Ключ КОТЛЫ
 -насосы
 -горелки
 -счетчики
 -газовые колонки
 -печи для бань
 Пенсионерам - скидки.
 г. **НОВОАЛТАЙСК**, ул. Дорожная, 42 (МК-43)
 Т. (8-38532) 61-3-40.

ЦЕМЕНТ, шифер, пакля, рубероид, гипсокартон, оцинковка, гвозди, саморезы, лакокрасочная продукция, канализация, электроинструмент.
 Низкие цены. Доставка. Гибкая система скидок.
ТД «Электрон».
 Ул. 60 лет Октября, 36а, т.22-8-47 (для заказов).

Уголь из Кузбасса.
 Т.8-909-506-76-84.

Уголь из Кузбасса.
 Т.8-923-657-95-97.

ПРИВЕЗУ УГОЛЬ (Кузбасс).
 Т.т.8-962-807-27-27, 8-906-961-69-69.

КАЧЕСТВЕННЫЙ УГОЛЬ из Кузбасса.
 Т. 8-913-256-00-33, т. 27-3-80.

Целительница-биоэнерготерапевт Надежда Ивановна
 Лиц. Г.764538 рег. № 1536/2000 от 30.11.2004.
 Прием с 14 июля в гостинице «Верезка»: диагностика, массаж, кодировка от алкоголя, лечение внутренних органов, лечение пиявками и т.д. Режим работы не ограничен.

Уважаемые жители села Троицкое в возрасте от 18 до 35 лет! МУЗ «Троицкая ЦРБ» приглашает вас на бесплатную вакцинацию от гепатита В.

Обращаться по адресу:

- прививочный кабинет детской консультации, ул. Гагарина, 4, с 9.00 до 15.30, обед с 13.00 до 14.00;
- прививочный кабинет районной поликлиники № 4, ул. Чапаева, 75, с 9.00 до 15.30, обед с 12.00 до 13.00.

Позаботьтесь о своем здоровье! Вакцинация - это единственный способ от этого неизлечимого заболевания!

Администрация МУЗ «Троицкая ЦРБ».

Пластиковые Окна и Двери

от ведущих производителей

Замер, расчёт изделия и заключение договора - на месте
Запись по тел: **8(3852)25-18-36**
8-905-924-8776

ЖАЛЮЗИ

Изготовление - 1 день.
Широкий выбор. Низкие цены.
ТД «Электрон». Ул. 60 лет Октября, 36а, т. 22-8-47.

БОЛЬШОЙ ВЫБОР ШКОЛЬНОЙ ОДЕЖДЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ
магазин «ЭДЭМ»

Приходите за мужскими, женскими, школьными КОСТЮМАМИ в «Удачный» магазин

ООО «НОВЫЙ МИР» **Установка текстильных окон!!!** Автоматическая. **Быстро недорого, качественно!**
Т. 8-905-980-82-32, 8-902-972-26, (8-385-2) 3156-13.

ТАКСИ «Троицкое»
т. 22-0-73, т. 8-960-963-55-54, т. 8-913-260-18-18, т. 8-923-656-86-23, т. 8-902-145-40-78.

АВТОРЕМОНТ. ШИНОМОНТАЖ.
Территория «Агроснаба» (за сауной).

ТАКСИ ПЛЮС КРУГЛОСУТОЧНО.
т. 8-905-988-19-55 т. 8-961-231-57-55

Вниманию офицеров запаса!

Военный комиссариат Троицкого района ведет отбор кандидатов из числа офицеров запаса для прохождения военной службы в частях Алейского и Новосибирского военных гарнизонов.

Требования к кандидатам:

- Возраст - до 35 лет; положительная характеристика с места работы и места жительства; отсутствие судимости. Не рассматриваются уволенные офицеры запаса.

Офицерам запаса, изъявившим желание пройти военную службу по контракту, обращаться в 3-е отделение военного комиссариата Троицкого района. Телефоны для справок: **22-4-45, 22-8-35.**

ЕЖЕДНЕВНО НА РЫНКЕ с 8.00 до 15.00 - ковры, паласы, дорожки

УСТАНОВКА комнатных кондиционеров. ЗАПРАВКА автокондиционеров. Закачка шин азотом. Т.8-913-227-10-14.

«СБЕРЕГИТЕ ДЕНЬГИ»
14 июля - Гордеевский, 15-го - Горное, 16-го - Заводское, 17-го - Усть-Гавриловка, 18-го - Хайризовка - все недорого.

Весталь **ОКНА ДВЕРИ** пластиковые, металлические, межкомнатные. **САЙДИНГ** виниловый, **КРОВЛЯ** металлочерепица, ондулин, **ПРОФНАСТИЛ**. **КРЕДИТ**
ул. Пушкина, 25, 2 этаж, 8-913-228-8156
Банк-партнер «Региональное кредитное агентство»

Такси «Сервис»
т. 8-905-984-06-19, т. 8-913-083-21-79, т. 8-923-659-19-06
Доставка товара на дом 7-я поездка по селу - **БЕСПЛАТНО** КРУГЛОСУТОЧНО

КРУГЛОСУТОЧНО. ГОРОД. СЕЛО.
ТАКСИ т.8-923-166-71-83 т.8-906-946-78-52 т.8-913-236-12-85 т.21-1-35

ТАКСИ т.8-906-961-88-07.

ТАКСИ «WEST» КРУГЛОСУТОЧНО
т. 8-906-966-25-25.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ до 4 т по краю. Т.т.27-0-58, 8-961-979-86-33.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «Газель» (фургон) - село - район - край - за пределы. НЕДОРОГО.
Т.8-913-088-07-22, 8-913-253-38-90.

16 июля на рынке в Троицком РАСПРОДАЖА КОВРОВ, ПАЛАСОВ, КОВРОВЫХ ДОРОЖЕК. Продаем овечью ШЕРСТЬ.

КУРЫ-НЕСУШКИ, КУРЫ-МОЛОДКИ, БРОЙЛЕРЫ подрощенные, **ЦЫПЛЯТА** голландские, **ГУСЯТА, УТКИ** пекинские бройлерные

14 июля:
9.00 - Троицкое, 13.30 - Еремино, 14.30 - Краснояры

16 июля:
9.00 - Троицкое, 13.30 - Ельцовка, 14.30 - Горное

18 июля:
9.00 - Боровлянка, 13.00 - Вершинино, 14.30 - Беловский

Т. 8-905-981-23-45.

ПРОДАЮ:

- усадьбу с домом. Обухова, 16.
- 2-комн. дом или сдаю с последующим выкупом. Т. 8-913-092-39-84.
- дом 7х8. Т. 8-923-644-96-12.
- дом (вода, санузел). Т. 8-923-657-25-06.
- дом с надв. постр. (вода, санузел). Партизанская, 15, т. 8-913-225-69-02.
- дом. Октябрьская, 92, т. 21-5-71.
- дом, М-412, зернодробилку. С. Усть-Гавриловка, т. 37-3-16.
- дом, «Тойоту-Спринтер» 97 г.в. М. Горького, 49, т. 8-913-232-88-10.
- дом на слом, можно под дачу (все надв. постр. в хор. сост.) недорого. П. Октябрьский, Пролетарская, 18, т. 8-905-081-52-29.
- домик, насос «Кама-5», трельяж. Киевская, 59. Обр.: Пролетарский, 35.
- срочно недорого квартиру в 2-кварт. доме. Т. т. 27-1-93 (после 18.00), 8-913-217-78-98.
- дом. Фефелова, 6, т. т. 21-6-13, 8-923-657-36-45.
- срочно благоустроенный дом. Интернациональная, 46, т. 21-6-40.
- срочно благоустроенный особняк (вода горячая, холодная, санузел). Пролетарский, 37, т. 21-6-40.
- дом в центре (Парковый, 12). Обр.: т. т. 27-1-77, 8-913-225-14-32.
- дом. Лесная, 57, т. 8-913-092-03-95.
- квартиру в 2-кварт. доме (вода, канализация). Т. 8-963-504-97-44.
- квартиру в 2-кварт. доме. Т. 8-905-082-57-71.
- домик. Ползунова, 54, т. т. 21-5-82, 8-960-963-53-80.
- дом 10х10 (центр), все надв. постр.; участок под строительство. Т. т. 8-961-997-83-50, 21-2-64.
- дом. Первомайская, 14, т. 8-905-929-94-32.
- УАЗ-469, кроликов. Первомайская, 60-2, т. 22-1-09.

- срочно квартиру в 2-кварт. доме в центре, 43 кв.м, телефон, санузел, газ. стояк, план на в/домовую разводку, козпостр. Т. т. 21-1-60, 8-906-966-88-42.
- ВАЗ-21065 97 г.в. Т. 8-905-082-71-35.
- ВАЗ-2104 2001 г.в. Т. 8-923-419-60-10.
- ВАЗ-21074 август 2004 г.в., ярко-белая, ОТС. Т. т. 25-2-84, 8-962-802-46-06.
- УАЗ-469 87 г.в. без документов на ходу. Т. 8-961-234-10-69.
- ВАЗ-2110 2001 г.в. Т. 8-905-926-02-44.
- КамАЗ-5320 93 г.в., МТЗ-50, Ваз-2104 2000 г.в. Т. 8-913-211-90-80.
- М-412. Чернышевского, 104 (после 18.00).
- УАЗ-санитарку ОТС. Т. 8-962-791-63-89.
- ВАЗ-2109 93 г.в. Т. т. 21-5-80, 8-961-234-31-30, 8-913-265-89-94.
- «Тойоту-Креста» 97 г.в., цвет «серебро», V-2 л, турбодизель, 200 тыс. руб. Т. 8-913-264-95-51.
- ГАЗ-2752 «Соболь» 2005 г.в. Т. 8-913-088-07-22.
- ВАЗ-21063 85 г.в. ХТС или меняю на «Ниву» с доплатой. Т. т. 39-4-75, 8-961-976-92-53.
- ВАЗ-21093 97 г.в., белый, ОТС. Т. 35-5-87.
- ВАЗ-2106 96 г.в. ХТС. Т. 8-960-963-57-62.
- УАЗ-3741 2000 г.в., козлика. Т. 8-903-073-76-16.
- «Мазда-Фамилия» 2002 г.в., V-1,5. Т. т. 21-6-50, 8-906-940-48-74.
- мини-мокич (Япония) недорого. Т. 35-5-97.
- «Волгу» ГАЗ-31029 93 г.в., 15 тыс. руб. Т. 31-4-19.
- «Тойоту-Короллу» 2001 г.в., 4 WD, мех. КПП, универсал, 185 тыс. руб. Т. 31-4-19.
- ВАЗ-2101 ХТС срочно. Т. 8-909-501-17-69.

- ВАЗ-21093 96 г.в. Т. 8-913-225-32-13.
- ВАЗ-2107 по запчастям. Т. 8-913-229-72-33.
- срочно Ваз-2106 2003 г.в. ХТС, газ/бензин, цвет синий, недорого. Т. 35-6-12 (после 18.00).
- ГАЗ-САЗ-53 самосвал или меняю на сруб бани или пиломатериал. Т. 8-905-927-65-84, Лесная, 54.
- УАЗ-31512 90 г.в., тент, укрепитель, ОТС. Т. 8-906-940-53-50.
- ВАЗ-21053 99 г.в. ХТС, 55 тыс. руб. Т. 8-923-658-17-95.
- ГАЗ-52 будка. Т. т. 27-0-33, 8-960-944-96-58.
- ВАЗ-21093 2003 г.в., цена 143 тыс. руб. (торг), или меняю на Ваз дешевле. Т. 8-906-943-02-90.
- срочно УАЗ-469 недорого. Т. 27-1-09.
- ВАЗ-2106 93 г.в. ХТС. Т. 8-913-228-84-73.
- срочно Ваз-2108 87 г.в., 35 тыс. руб. Т. 8-905-925-35-49.
- ВАЗ-2106 93 г.в. ХТС. Т. 8-913-228-84-73.
- срочно Ваз-2108 87 г.в., 35 тыс. руб. Т. 8-905-925-35-49.
- «Тойоту-Карину» 92 г.в., цвет черный, ХТС. Т. т. 25-2-20, 8-961-977-98-31.
- свинину (забой по договоренности). Т. 21-5-83, Береговой, 42.
- медогонку 4-камерн., новую. С. Зеленая Поляна, Панин Е.И., т. 24-3-53.
- колеса R-14 шипов. на «волговских» дисках, медогонку 4-рамочн., прицеп ЗИЛовский. Т. т. 32-4-03, 8-906-943-60-46.
- 1-спальн. кровать. Т. 21-1-82 (после 21.00).
- фортепиано, М-412 (можно на запчастях). Т. 21-5-27.
- свинину (забой по договоренности), поросят 2 мес. Первомайская, 3.
- шлакоблоки. Т. 8-913-214-80-33.
- велосипед б/у в отл. сост. для ребенка 8-10 лет. Т. 8-923-651-91-32.
- свинину (забой по договоренности). Т. 32-3-89.
- 4-кофн. электроплиту. Т. 22-6-61.

ШИФЕР плоский, волновой. **ЦЕМЕНТ. РУБЕРОИД.**
Доставка. Т. 8-913-218-12-02, 8-905-982-98-88, 22-5-51.

- два кресла, кровать 1-спальн., шифер-ньер. Т. 8-961-994-97-11.
- говядину молодую. Т. т. 27-0-66 (после 18.00), 8-913-249-43-84.
- ульи б/у. Т. т. 8-961-991-68-36, 27-3-63.
- магазинную сущ. Т. 39-4-71.
- станок деревообработ. с мотором на 220 производства ремзавода. Л. Толстого, 49.
- недорого печь для бани, емкость для зерна, новую стир. маш. «Киргизия». Лермонтова, 45, т. 8-905-981-85-62.
- «стенку» 7 шкафов в хор. сост. Т. 8-903-996-87-86.
- компьютер или меняю на мед. Т. 8-960-967-51-50.
- говядину (забой по договоренности). Т. 27-2-24.
- лошадь и авт-ль «Ниссан-Премьера». Т. 37-3-32.
- лошадь. Т. 37-3-93.
- корову, дом (3 комн., кухня), 160 тыс. руб. Т. 8-906-196-80-14.
- черно-пеструю хорошую корову. Т. т. 21-6-47, 8-913-083-21-91.
- поросят 1,5 мес. С. Тюмень, Свинок, т. 8-905-925-42-79.
- козу дойную, козочек. Т. 8-913-275-80-74.
- хорошую корову 5-м тел., бычка 4 мес. Т. 8-905-925-47-54.
- щенков норной собаки. Т. 21-0-35.
- козликов 1,5 мес. Нагорная, 13 (за велелечебницей).
- стельных телок, телят. Т. т. 8-905-928-17-98, 27-0-94 (после 18.00).
- поросят 1,5 мес. Т. 8-913-241-22-74.
- овес с горохом. Т. 21-6-53 (после 22.00).
- свад. платье 44 р-ра недорого. Т. 8-923-647-01-94.

ЕСТЬ РАБОТА!
В райтоп требуются грузчики дров в делянах и колешки дров на складе. Оплата сдельная.
Требуется изготовитель полуфабрикатов (санкижка обязательна). Т. 22-0-15.
Требуется помощники фармацевта. Т. 22-9-99.

ПОТЕРЯЛАСЬ СОБАКА (пекинес). Знающих местонахождение просят сообщить: т. 8-903-996-06-75 (вознаграждение!).

ХЕЛМИ В МАГАЗИНАХ «ХЕЛМИ» ПРОДОЛЖАЕТСЯ АКЦИЯ (ЛОТЕРЕЯ) «Устройтесь выгодно»

Большой выбор строительных товаров (санфаянс, строительная химия, отделочные материалы и многое другое) **Выгодные цены**

Главный приз -ТЕЛЕВИЗОР!

Адрес: ул. Пушкина, 22 тел. 22-0-33

Подробная информация об акции в магазине «Хелми»
Розыгрыш призов состоится 30 августа в 12.00

МЕНЯЮ:
-ГАЗ-52 ХТС на «Жигули». Т. 8-905-925-47-54.
-дрова на телят, корма или продаю. Т. 8-923-655-69-04.

СДАЮ:
-дом, можно с последующим выкупом. Т. 8-913-278-02-00.
-в аренду дом с последующим выкупом. Т. т. 22-6-61, 21-2-63.
-дом с августа по май. Л. Толстого, 49.
-торговые площади в центре. Т. 8-913-089-87-68.

УТЕРЯННЫЙ аттестат АА №0030197, выданный на имя Пустоваловой О.А. Беловской СШ 20.06.2008 г., считать недействительным.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Выражаем благодарность коллективу АО «Великий Октябрь», Высоцкой О., Узбек Н.В., Узбек Т., Животовой О., Тюриной Л., Герт О., Булгаковой Е., Узбек Н.А., Победимовой Г., Баумштарк Т., финке М., Бонн Н. и всем, кто разделил с нами горечь утраты и оказал помощь в организации похорон нашего дорогого сына Колосницына Александра Александровича.

Родные.

Медицинский центр «ВРАЧ» (лиц. 2201000617)

НАРКОЛОГ (лечение алкогольной зависимости): с 8.00 до 17.00 без выходных. ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГ (лечение кожных и венерических заб-й): с 10.00 до 13.00, выходной - воскресенье. ГИНЕКОЛОГ, ХИРУРГ (варикоз без операции, заб-я суставов и позвоночника), кроме субботы и воскресенья. ТАБАКОКУРЕНИЕ. ЛАЗЕРОТЕРАПИЯ.

Для исключения противопоказаний к лечению проводятся бесплатные консультации врача.

Г. Бийск, ул. Мухачева, 139. ост. «Дом Советов».
Т. т.: (8-385-4) 33-17-33, 33-16-15.

Рекламируемые товары и услуги подлежат сертификации.
Цены действительны на момент публикации.

Коллектив АГППК выражает глубокое соболезнование **Воловик Надежде Анатольевне** и **Воловик Елене Андреевне** по поводу смерти мамы и бабушки.

Администрация и коллектив Троицкой ЦРБ выражают глубокое соболезнование **Фадеевой Зое Николаевне** по поводу смерти отца.

Коллектив Троицкого детского дома выражает глубокое соболезнование **Жигальцовой Людмиле Платоновне** по поводу смерти матери.

Коллектив ПО «Троицкое» выражает глубокое соболезнование **Рыбакову Василию Гавриловичу** по поводу смерти отца.

На земле троицкой
Учредитель - муниципальное образование Троицкий район Алтайского края
За редактора **Н.П. Ватолина.**

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати
Регистрационное св-во № ПИ 121916.
Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам.
Издательский индекс 50349. Тираж 5000.
Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.
Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.
Газета отпечатана в Новоалтайской типографии.
Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.
Печать офсетная. Объем 2 п. л.

